
MODELLO “A” – RICHIESTA AMMISSIONE ATTESTAZIONE REQUISITI
AVVERTENZE PER LA COMPILAZIONE

1. Al fine di garantire maggiore speditezza nell’esame della documentazione amministrativa per la formazione dell’elenco imprese qualificate e soprattutto al fine di ridurre al minimo la possibilità di errore, si invitano i soggetti candidati a rendere le dichiarazioni conformemente al presente modello di autocertificazione che costituisce parte integrante e sostanziale del Bando-Disciplinare cui è allegato.
2. Lo schema di autocertificazione non deve essere bollato. 

3. La dichiarazione va compilata correttamente in ogni sua parte, avendo riguardo delle istruzioni e/o delle opzioni alternative riportate in corsivo o contenute negli spazi avvertenza.
4. Alla presente dichiarazione va allegata la copia fotostatica di un documento di identità del sottoscrittore.

A Cogeide SpA





Via Crema sn





24050 Mozzanica (BG)

Oggetto: Formazione Elenco Fornitori qualificati alla esecuzione di Lavori 
Il sottoscritto [nome e cognome]
nato [luogo e data di nascita]
residente in [via e numero civico, Comune, Provincia e Stato di residenza]
codice fiscale

nella sua qualità di [indicare carica sociale e se rappresentante legale o procuratore]
dell’impresa [denominazione o ragione sociale], 

con sede legale in [via e numero civico, CAP, Comune, Provincia e Stato]
codice fiscale/p.iva: [inserire dati fiscali]
· consapevole ai sensi e per gli effetti dell’art. 76 del d.p.r. 445/2000 della responsabilità e delle conseguenze civili e penali previste in caso di rilascio di dichiarazioni mendaci e/o formazione di fatti falsi e/o uso degli stessi;

· consapevole che, qualora fosse accertata ai sensi e per gli effetti degli artt. 71 e 75  del d.p.r. 445/2000, la non veridicità del contenuto della presente dichiarazione, l’impresa come sopra rappresentata verrà esclusa dalla procedura per la quale è rilasciata, o, se risulta aggiudicataria, decadrà l’aggiudicazione medesima;

· informato, ai sensi e per gli effettui dell’art. 13 d.lgs 196/2003, che i dati personali raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell’ambito del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa,

CHIEDE 

· di essere Ammesso all’elenco Imprese Qualificate Cogeide SpA avente validità di tre anni dalla data di pubblicazione su Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana avvenuta il 2 settembre 2011.
a tal fine DICHIARA

ai sensi degli artt. 46 e 47 d.p.r. 445/2000

a) di essere iscritto nel Registro delle Imprese della Camera di Commercio di [Città] per attività corrispondente ai lavori da eseguire ed attesta i seguenti dati: [indicare numero di iscrizione, data di iscrizione, durata dell'impresa, forma giuridica: ditta individuale/società in nome collettivo/società in accomandita semplice/società per azioni/società in accomandita per azioni/società a responsabilità limitata/società cooperativa a responsabilità limitata/società cooperativa a responsabilità illimitata/consorzio di cooperative/consorzio tra imprese artigiane/consorzio di cui agli artt. 2612 e seguenti del cod. civ./consorzio stabile di cui all'art. 36 D. Lgs. n. 163/2006 altra forma giuridica].
[Avvertenza: per le ditte con sede in uno Stato straniero, indicare i dati di iscrizione nell'Albo o Lista ufficiale dello Stato di appartenenza]
b) che gli organi di amministrazione della predetta società e le persone che li compongono, nonché i poteri loro conferiti sono i seguenti: [indicare nominativi ed esatte generalità; in particolare, per le società in nome collettivo dovranno risultare tutti i soci, per le società in accomandita semplice i soci accomandatari, per le altre società ed i consorzi tutti i componenti del Consiglio di amministrazione muniti di rappresentanza];
c) [eliminare se non ricorre] in quanto cooperativa o consorzio di cooperative, di essere regolarmente iscritto nel/nello: [in alternativa Registro prefettizio di …/Schedario generale di ….];
d) [eliminare se non ricorre] di concorrere partecipando come consorzio di cui all'art. 34, comma 1, lett. b) e c) d.lgs. n. 163/'06 - per le seguenti ditte consorziate: [indicare denominazione  e sede legale di ciascuna ditta]
DICHIARA altresì
Di possedere i requisiti di ordine generale che consentono l’assunzione di appalti di lavori così come previsti dall’art. 38, co. 1, d.lgs. 163/2006; in particolare:

a) di non essere sottoposto a procedura concorsuale ovvero, fallimento, amministrazione controllata, amministrazione straordinaria, liquidazione coatta o volontaria, concordato preventivo, ovvero a qualsiasi altra situazione equivalente secondo la legislazione del paese di appartenenza; e di non avere in corso un procedimento per la dichiarazione di una di tali sanzioni;

b) di non avere pendente un procedimento per l’applicazione di una delle misure di prevenzione di cui all’art. 3 l. 1423/1956, o di una della cause ostative previste dall’art. 10 l. 575/1965, relativamente alle persone di cui all’art. 38, co. 1, lett. b), d.lgs. 163/2006;
[Avvertenza: Qualora il legale rappresentante della ditta non sia in grado di rendere la suddetta dichiarazione relativamente alle altre persone, di cui all’art. 38, co. 1, lett. b), d.lgs. 163/2006, la dichiarazione deve essere resa, ciascuno per suo conto, dalle medesime persone.].

c) [eliminare la parte che non ricorre]
Di non aver subito una sentenza di condanna passata in giudicato o un decreto penale di condanna divenuto irrevocabile, oppure una sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell’art. 444 c.p.p., per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità Europea che incidono sulla moralità professionale (prendendo atto che è comunque causa di esclusione la condanna, con sentenza passata in giudicato, per uno o più reati di partecipazione a un’organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio quali definiti dagli atti comunitari citati all’articolo 45, paragrafo 1, direttiva Ce 2004/18), relativamente alle persone, di cui all’art. 38, co,. 1, lett. c), d.lgs. 163/2006 (o comunque, rispetto alle suddette persone cessate dalla carica l’anno precedente la data di pubblicazione del bando di gara, di aver adottato atti e misure di completa dissociazione della condotta penalmente sanzionata), salva in ogni caso l’applicazione dell’art. 178 c.p. e dell’art. 445, co. 2, c.p.p.;  
 [oppure, in alternativa … Di aver subito una sentenza di condanna passata in giudicato o un decreto penale di condanna divenuto irrevocabile, oppure una sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell’art. 444 c.p.p., per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità Europea che incidono sulla moralità professionale (prendendo atto che è comunque causa di esclusione la condanna, con sentenza passata in giudicato, per uno o più reati di partecipazione a un’organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio quali definiti dagli atti comunitari citati all’articolo 45, paragrafo 1, direttiva Ce 2004/18), relativamente alle persone, di cui all’art. 38, co,. 1, lett. c), d.lgs. 163/2006 (o comunque, rispetto alle suddette persone cessate dalla carica l’anno precedente la data di pubblicazione del bando di gara, di aver adottato atti e misure di completa dissociazione della condotta penalmente sanzionata), salva in ogni caso l’applicazione dell’art. 178 c.p. e dell’art. 445, co. 2, c.p.p., ma che la medesima non opera ai fini dell’esclusione poiché (eliminare la parte che non ricorre) il reato è stato depenalizzato, o dichiarato estinto, o è intervenuta la riabilitazione, o è stata revocata la condanna];
[Avvertenza: Qualora il legale rappresentante della ditta non sia in grado di rendere la suddetta dichiarazione relativamente alle altre persone, di cui all’art. 38, co. 1, lett. c), d.lgs. 163/2006, la dichiarazione deve essere resa, ciascuno per suo conto, dalle medesime persone.].

d) [eliminare la parte che non ricorre] 
di non aver violato il divieto d’intestazione fiduciaria posto all’art. 17 l. 55/1990;

 [oppure, in alternativa … di aver violato il divieto d’intestazione fiduciaria posto all’art. 17 l. 55/1990, ma che lo stesso è stato definitivamente accertato da oltre un anno e la violazione è stata rimossa];
e) di non aver commesso gravi infrazioni, definitivamente accertate, alle norme in materia di sicurezza e ad ogni altro obbligo derivante da rapporti di lavoro;
f) di non aver commesso grave negligenza o malafede nell’esecuzione di precedenti prestazioni affidate dalla medesima Società procedente; ovvero di non aver commesso un grave errore nell’esercizio dell’attività professionale, accertato con qualsiasi mezzo di prova da parte della Società procedente; 

g) di non aver commesso violazioni gravi, definitivamente accertate, rispetto agli obblighi relativi al pagamento delle imposte e tasse, secondo la legislazione italiana o quella dello Stato di stabilimento;

h) di non aver reso –nell’anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara- false dichiarazioni o falsa documentazione in merito ai requisiti e alle condizioni che risultino rilevanti per la partecipazione alle procedure di gara e per l’affidamento dei subappalti, e come tali iscritti nel casellario informatico di cui all’art. 7, co. 10, d.lgs. 163/2006;

i) di non aver commesso violazioni gravi, definitivamente accertate, alle norme in materia di contributi previdenziali e assistenziali, secondo la legislazione italiana o quella dello Stato di stabilimento;

l) di essere in regola con le disposizioni della l. 68/1999 in materia di lavoro dei disabili e/o analoghe disposizioni vigenti nello Stato di stabilimento; 

m) di non essere oggetto dell’applicazione della sanzione interdittiva, prevista dall’art. 9, co. 2, lettera c), d.lgs. 231/2001 (divieto di contrattare con la pubblica amministrazione, salvo che per ottenere le prestazioni di un pubblico servizio), o di altra sanzione che comporta il divieto di contrarre con la pubblica amministrazione, compresi i provvedimenti interdittivi di cui all’art. 14 del d.lgs. 81/2008 (disposizione per il contrasto al lavoro irregolare);
n) di non essere soggetto alle cause ostative della partecipazione alle gare di cui all’art. 38, co. 1, lett. m-bis), m-ter) d.lgs. 163/2006; 
o) di non essere soggetto alle cause ostative della partecipazione alle gare di cui all’art. 38, co. 1, lett. m-quater), d.lgs. 163/2006 e, più precisamente: [eliminare la parte che non ricorre: … di non trovarsi in alcuna situazione di controllo di cui all’articolo 2359 del codice civile con alcun soggetto, e di aver formulato l’offerta autonomamente; … in alternativa, di non essere a conoscenza della partecipazione alla medesima procedura di soggetti che si trovano, rispetto ad essa, in una delle situazioni  di controllo di cui all’articolo 2359 del codice civile, e di aver formulato l’offerta autonomamente; … in alternativa, di essere a conoscenza della partecipazione alla medesima procedura di soggetti che si trovano, rispetto a essa, in situazione di controllo di cui all’articolo 2359 del codice civile, e di aver formulato l’offerta autonomamente].
DICHIARA altresì
a) Ai sensi dell’art. 38, co. 2, d.lgs. 163/2006, che sono state riportate le seguenti condanne penali, [indicare tutte le condanne penali riportate, ivi comprese quelle con beneficio della non menzione]
[Avvertenza: la dichiarazione riguarda le condanne penali imputabili all’azienda, nonché al legale rappresentante, nonché alle persone che la rappresentano come menzionate, per ogni fattispecie di reato, alle apposite lettere del co. 1, art. 38 d.lgs. 163/2006; con riferimento alla lettera c), articolo e comma appena citato, il concorrente non è tenuto ad indicare nella dichiarazione le condanne quando il reato è stato depenalizzato, ovvero per le quali è intervenuta la riabilitazione, ovvero quando il reato è stato dichiarato estinto dopo la condanna, ovvero in caso di revoca della condanna medesima].
[Avvertenza: Qualora il legale rappresentante della ditta non sia in grado di rendere la suddetta dichiarazione relativamente alle altre persone, di cui all’art. 38, co. 1,  d.lgs. 163/2006, la dichiarazione deve essere resa, ciascuno per suo conto, dalle medesime persone.].

DICHIARA altresì
a) Di aver esaminato tutte le condizioni di cui al Bando-Disciplinare in oggetto e di non avere, in proposito, alcuna riserva o eccezione;
b) di aver preso espressamente atto e, per quanto occorrer possa, di autorizzare espressamente tutto quanto attiene alle modalità di comunicazione così come indicate nel bando-disciplinare ai paragrafi 7.6, 7.7 e 7.8. 
A tal proposito comunica i seguenti contatti: [inserire via e numero civico, CAP, Comune, Provincia e Stato, telefono, telefax, e-mail, e-mail certificata] la cui variazione verrà tempestivamente comunicata. 
Luogo, data 

(firma del legale rappresentante/procuratore dell’impresa candidata dichiarante)

